



К новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 31 (8318)

СРЕДА, 22 МАРТА

2000 ГОДА

ОБРАЩЕНИЕ ветеранов войны и труда Таналыкского сельского Совета

26 марта состоится выборы Президента Российской Федерации. Годы реформ показали, что разные политические организации оказались не способными защитить права и интересы большей части населения России. Надо отметить, что благодаря руководству Президента Башкортостана, своевременному принятию закона РБ «О ветеранах войны, труда и вооруженных Сил» и соблаженно их на местах, удалось обеспечить решение вопросов социальной защиты ветеранов и пенсионеров. Однако общее положение в России по

сле августовского кризиса 1998 года продолжает оставаться в очень плохом состоянии, и все негативные явления так или иначе влияют и на процессы перестройки в нашей республике. Многое в том числе и положение всех пенсионеров и ветеранов, будет зависеть от того, за кого мы отдадим свой голос на предстоящих выборах. Сегодня решается вопрос быть России великой и могучей державой или окончателно встать на колени перед западными державами.

Простому человеку не легко разобраться в этом котломерате выдвигаемых идей, лозунгов и программ, способных ввести в заблуждение любого из нас.

Однако, имея богатый жизненный опыт, мы пришли к выводу, что нынешнее руководство в лице Путина Владимира

Владимировича по его поступкам и делам больше импонирует нам, чем его оппоненты. Мы ценим в его взглядах на будущее уверенность, в том, что навсегда будет покончено с бедностью, за его молодость и энергичность и за то, что с ним уже считаются руководители западных государств. Мы осознаем, что возврата к прошлому не будет и будущее России в руках молодых и решительных личностей как Путин В. В.

Уважаемые избиратели, ветераны и пенсионеры, мы призываем Вас принять активное участие в избирательной кампании Президента Российской Федерации.

Обращение принято 21 марта 2000 г. с. Подольск.

вид уверенность, что в апреле — мае темпы роста промышленного производства будут выше прошлогодних.

РУБЛЬ КРЕПЧЕАЕТ

На встрече Владимира Путина с первым вице-премьером Михаилом Касьяновым и председателем Центробанка Виктором Геращенко было отмечено, что рубль падает меньшими темпами, чем предполагалось. Действительно, уже почти месяц позиция рубля стабильно укрепляется. Этому способствует постоянный приток валюты за проданные сырьевые товары, высокий уровень мировых цен на нефть. По мнению Касьянова и Геращенко, среднегодовой курс доллара может быть существенно ниже 32 рублей. Возможно, что к 31 декабря т.г. он не превысит 30-рублевой отметки.

Михаил Касьянов заявил также, что он категорически против увеличения налога на покупку валюты с 1 до 2 процентов. Он считает, что эта мера не увеличит поступлений денег в бюджет, так как валютный налог надолго «зависает» в коммерческих банках.

(Агентство «Башинформ»).

До выборов осталось 4 дня

ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА

ВОПРОСЫ хода газификации отдельных населенных пунктов рассмотрены на очередном оперативном совещании, которое вел Ф. М. Казакбаев, глава администрации района. Определены конкретные сроки выполнения отдельных работ по населенным пунктам. Ускорить темпы работ в Плячево, Целинном — такое требование к подрядчику — Сибайскому газопетроу. Перед новым руководителем РТП Сагитовым Х. М. поставлена задача подать при

родный газ в квартиры п. Садовый, Переволочан. На совещании глава администрации особое внимание обратил на вопросы газификации учреждений соцкультбыта.

В своей очередной поездке на встречу с избирателями М. М. Валеев, депутат Госсобрания РБ, подробно ознакомился с ходом работ, оперативно принял меры по снятию отдельных проблем газификации. Дело за исполнением и их оперативно

на очередном заседании педкомиссии о ходе заслушаны информации отдельных руководителей,

членов комиссии о ходе выполнения намеченных мероприятий.

В КОЛХОЗЕ «Красный доброволец» напряженно ведется подготовка к весенне — полевому работам. Сегодня готовы выйти в поле 70—80 процентов тракторов, на выезде из мастерской — три трактора, подготовлены бороны, ведется ремонт сеялок. Сельхозинвентарь полностью откопаны из под снега.

Тревожит то, что на многие сельхозмашины нет резины для колес.

В целом люди настроены, чувствуют приближение ранней весны, работают без выходных. Уверены, что к 1 апреля вся техника будет стоять на линейке готовности.

В колхозе постепенно увеличивается надой молока — сегодня получают по 5 килограммов от коровы в день. Отличаются телятницы Галина Михайлова из Федоровской, Райля Абубакирова из Абубакировской ферм, которые только в марте получили по 45 телат, не допустили падежа.

Среди доярок хороших надоев добиваются Л. Сидельникова, Г. Антал, С. Мартынова, Н. Закирова, З. Билалова из Федоровской, Ф. Акназарова, Ф. Абубакирова, С. Билалова, Ф. Сиббулатова из Абубакировской ферм.

ВНИМАНИЮ ВЫПУСКНИКОВ ШКОЛ, УЧИТЕЛЕЙ!

Во время весенних каникул на базе Акъярской средней школы № 1 проводятся подготовительные курсы по следующим предметам:

Предмет	Дата	Руководитель
Химия (подготовка к централиз. тестированию)	27.03 28.03	Байжурин Р. С. учитель химии Уфимская СШ
Биология (подготовка к централиз. тестированию)	27.03 28.03	Каншова А. А. учитель биологии АШ №2
Химия, биология, математика Решение задач	29.03	Специалисты Сибайского филиала БГУ
Начало занятий в 10.30		МЕТОДКАБИНЕТ

«Верю в Башкортостан»

«Башкортостан — один из ключевых субъектов Российской Федерации. В республике удалось сформировать достаточно эффективную модель экономического развития. Накоплен интересный опыт государственной поддержки товаропроизводителей. Успешно решаются социальные проблемы, удалось сохранить межнациональное согласие... Верю, все то, что делается в Башкортостане, и дальше будет служить укреплению и развитию России...»

(Из выступления В. В. Путина на встрече с руководителями субъектов РФ).

Российские новости

новый антикоррупционный комитет разработал ряд предложений по борьбе с этим злом. В их числе вошли предложения по реформе управления государственных фондами, реформе госслужбы, замене подходов к приватизации, меры по борьбе со сращиванием монополий с государством. Предложено создать независимый негосударственный орган по оценке хода приватизации, имеющий право обнародовать выявленные нарушения и давать рекомендации в адрес правительственных ведомств.

ЦВЕТНЫЕ МЕТАЛЛЫ БОЛЬШЕ ВОРОВАТЬ НЕ БУДУТ

Разграбление железно-дорожного хозяйства, провалов линий электропередач, трансформаторов и т.д. стало подлинным бичом для всей страны. Как

грибы расползлось множество частных фирм и лавочек по сучке ворованного цветного металла. И.о. Президента России Владимир Путин решил покончить с таким беспределом. Стало известно, что подписано распоряжение Правительства о ликвидации всех частных пунктов приема цветных металлов. Документ будет опубликован в ближайшие дни.

ТЕМПЫ РАСТУТ

Промышленное производство России в январе — феврале т.г. выросло на 13 процентов по сравнению с тем же периодом 1999 года. Об этом сообщил председатель Госкомстата РФ Владимир Соколин. По его словам в феврале по сравнению с аналогичным периодом прошлого года прирост составил 13,7 процента. Руководитель Госкомстата выра

«ОТЕЧЕСТВО» ПОДДЕРЖИТ ПУТИНА

Лидер движения «Отечество» Юрий Лужков официально заявил, что готов поддержать кандидатуру Владимира Путина на президентских выборах. Условия, на которых движение «Отечество» это сделает, по словам Лужкова, выглядят так: предоставление Путиным гарантий сохранения демократических свобод в России, отказ от диктатуры олигархов в экономике и политике, поддержка и развитие реального сектора экономики, мобилизация ресурсов на поддержку социальной сферы, науки и культуры, укрепление государственной власти. Политологи отмечают, что именно об этом и говорится в предвыборной платформе Владимира Путина в его «Открытом письме». Подчеркивается также, что факт поддержки «Отечеством» Путина — нормальный и конструктивный шаг, ведущий к консолидации всего российского общества.

КОРРУПЦИИ — БОЙ

Созданный недавно общественный Националь

И РОЛЬ ХОРОША, И АРТИСТ НЕПЛОХ, —

говорит о Геннадии Зюганове наш земляк Зия Нуриев.

В марте исполняется 85 лет З. Н. Нуриеву — человеку, который долгие годы возглавлял областной комитет партии в Башкирии, затем работал в Совете Министров СССР. Последние 30 лет юбиляр живет в Москве, но никогда не рвался его связь с родиной — он бывает в Башкортостане, земляки навещают его в столице страны.

Сегодня Зия Нуриевич Нуриев снова наш собеседник — мудрый аналитик, беспристрастный очевидец и жизнелюб-оптимист.

— Зия Нуриевич, накануне больших юбилеев у крупных личностей, которые оставили след в истории страны, республики, а не жили тихо-мирно только «для себя», принято спрашивать: а не настало ли время написать воспоминания?

— Пожалуй, настало. Я уже несколько лет кропотливо работаю над воспоминаниями, привожу в систему свой личный архив, добывая этюд необходимые цифры и факты, которыми подтверждаю свои мысли и утверждения, иллюстрирую сказанное.

Забегая вперед, скажу, что моя будущая книга выйдет к жизни по достоянию (хотя и она проглядывает — куда без нее!), а ждемеем посмотреть на путь страны с высот новых знаний, разобраться в последних 15 лет.

Прошло 15 лет после начала горбачевской «перестройки» и «реформ». Что же мы имеем в итоге этих лет? Разгромлена Коммунистическая партия Советского Союза — КПСС. Разрушен СССР. Угроза территориальной целостности не уменьшилась из-за нашего одностороннего разоружения. Советская Армия утратила свою боеспособность. Уничтожен Варшавский договор. США лихорадочно расширяет и укрепляет НАТО. Страна окружена кольцом натовских стран.

В ряде бывших союзных республик, в самой России, в том числе Чехии, вот уже много лет идут ожесточенные войны, где гибнут и в чем не повинные дети, женщины, старики.

Вот такие итоги мы имеем от безумного эксперимента, проведенного Горбачевым над страной и советским народом.

Горбачев начал перестройку с торжественных обещаний и фраз. Но они были не искренними, а фальшивыми. За ними последовали предательские действия, и эксперимент с «перестройкой» обернулся тяжелой бедой для нашей Родины.

Его буржуазные «дузы» Буш, Коль, Миттеран и другие безо всякого сожаления расстались с ним. М. Горбачеву дали понять, что они в нем более не нуждаются. Они сделали ставку на новых предателей нашей страны.

— Кого Вы имеее в виду?

— После позорного изгнания с поста Президента СССР Горбачева западные заправилы эстафету полного уничтожения СССР поручили вести Ельцину и его «демократической» команде: Гайдару, Явлинскому, Чубайсу и другим мелкотравчатым деятелям.

— Зия Нуриевич, но ведь и Горбачев, и Ельцин — воспитанники компартии, были в ее самых высоких эшелонах...

— Ну и что? Но от дельным персонам, пусть даже и очень высокопоставленным, нельзя судить обо всей партии. Конечно, очень горько осознавать, что в среде коммунистов затесались и те, которые потом скомпрометировали партию, и те, кто хотел извлечь от членства свою пользу. Но, согласитесь, большинство состояли в партии из самых лучших побуждений и не искали своей выгоды. Партия — это не профсоюз, куда идут за льготами.

— Так Вы и сейчас коммунист?

— Конечно, и не стыжусь, а горжусь, этим, несмотря на то, что в прошлом КПСС не все можно оценивать однозначно.

— А ваш лидер Геннадий Зюганов?

— О лидере КПРФ Геннадии Зюганове следует сказать особо. Я пристально слежу за его деятельностью, что совсем неудивительно. Но вот какой парадокс — он ничем не отличается от Ельцина. Сейчас поению, Ельцин начал свое восхождение к вершинам власти с призывом бороться с привилегиями, а завершил карьеру в роскоши, которую трудно вообразить даже для монархических се-

мей.

Зюганов, как лидер коммунистов, естественно, должен говорить об имущественном расслоении, о недопустимости чиновничьих привилегий, оплачиваемых за казенный счет, то есть из средств налогоплательщиков. Он и говорит об этом — достаточно посмотреть на телерепортажи о его встречах с трудовыми коллективами — клеймит, клеймит и клеймит.

А кто-нибудь задумывался, как живет сам главный коммунист? Нет? А зря.

Могу твердо утверждать, что сам Геннадий Андреевич — элемент внешней существующей системы. Ну ужина власти оппозиция в лице вполне створчивого лидера? Пожалуйста, вот она.

В речах сплошь звучат фразы типа: преступный режим, прогнившая система и т.д., а на практике полное единение с этой «системой».

Если ты всерьез считаешь, что режим преступный, то почему берешь прикормку с его рук? Почему не гнушаешься получать зарплату на уровне федерального министра? Почему пользуетесь государственной дачей? Почему тебя обслуживают две государственные машины, разумеется, иномарки? Почему живешь в доме, где была выстроена квартира и для Бориса Николаевича? И это не просто квартирное соседство. Это символ. Два героя политического театра, у каждого из которых своя роль, своя задача. Один — обидчик народа, другой — защитник, один — волк, другой — заяц, но все поварош ку. Ружье — то взято на прокат из театра оперетты, стреляет громко, дым клубами, но ущерба никому не наносит.

Я думаю, что люди типа Зюганова нужны для того, чтобы властям можно было заявить миру, что дескать, у нас в стране — демократия, вот нас критикуют. Но самому главному критику, мне думается, изменить положение вещей повсе ни к чему. А зачем? В глазах народа слышешь, в защитником от сатрапов. В оппозиции удобно: и и сам живешь не хуже, чем проклинаемые сатрапы.

Думается, что и властям такие оппозиционные лидеры нужны, а иначе откуда бы водились такие большие деньги на политическую деятельность?

Партия — одна из самых богатых, но не за счет же мизерных изъесов. Во время минувшей думской избирательной кампании были истратены колоссальные суммы.

— А кто на Ваш взгляд победит на предстоящих президентских выборах?

— Я не сделаю откровения, если скажу, что Владимир Путин, безусловно, победит. В пользу этого прогноза говорят несомненные качества лидера исполняющего обязанности президента страны, его высказывания и взгляды по многим действительно животрепещущим проблемам России. И, главное, — действия, решительные действия.

Путин победит. Но это произойдет только в том случае, если избиратели не пренебрегут день выборов. Если явятся — Путин победит и это будет хорошо для страны. Не явятся — выборы объявят несостоявшимися, а это уже невыгодный кандидат, причем, совсем не те, что участвуют в нынешней гонке. Закон говорит, что при несостоявшихся выборах кандидаты не имеют права снова выдвигаться. Так что несостоявшиеся выборы — большая опасность для страны.

— Да, очень мрачный прогноз. Но ведь Путин — это основной соперник Зюганова, который регулярно участвует в президентских выборах в качестве сопотенциала главного кресла страны...

— Зюганов в качестве лидера партии не может адаптироваться к современным требованиям. В лично — бытовом смысле он хорошо адаптировался, быстро усвоил привычки своих «врагов». А вот в общественно — политическом смысле все обстоит сложнее.

Вроде бы речь идет только о том, чтобы вести народ за собой, якобы слуги народа. Как всегда вели за собой массы, так и впредь намерены. Ну а куда вести, к чему призывать? К передаче собственности? К сильной деприватизации? Да и каким путем — через митинги, забастовки, демонстрации? Но это же деструктивный путь — и в политическом, и экономическом смысле.

Думаю, что надо не просто вести за собой массы, а прежде всего учитывать их мнения, более того — формировать мнение. К сожалению, потребности в КПРФ (в том виде, в каком она есть) в обществе сейчас нет. Это

надо признать. Ну, а потребность в человеке, тип которого представлял Владимир Путин, в обществе ощущается остро.

— Зия Нуриевич, а как Вы считаете, в Башкортостане у Путина больше шансов на победу?

— Большие. И вот почему. В исполняющем обязанности президента граждане увидели не митингово — необязательного, но надежного гаранта стабильности в стране. А стабильность она дорого стоит. В республике есть что реформировать, искоренять или улучшать, но и много того, что следует оставить в неизменном виде, то есть, стабилизировать. Взять хотя бы мир и международное соглашение. Кто от них откажется?

В свое время перед республикой встал вопрос: как вести реформы — по методу «шоковой терапии» или проводить постепенные, отвечающие интересам народа, реформы? Конечно, президент Рахимов мог бы проводить реформы по команде из Москвы, тогда ему не навешивали бы обвинений в консерватизме, сепаратизме и другие ярлыки. Его считали бы прогрессивным реформатором. Но он не пошел по этому пагубному пути, а выбрал постепенный путь реформирования экономики республики. Конечно, возникший в результате экономической кризис, необдуманной гайдаровской реформы, охвативший всю Россию, не обошел стороной республику. Башкортостан, как и вся Россия, испытывает определенный спад производства, факты взаимных неплатежей и инфляционный кризис, дефицит оборотных средств, несвоевременные выплаты пенсий, пособий и заработной платы рабочим и служащим. Если бы Башкортостан не выбрал свой путь проведения реформ, последствия экономического кризиса были бы такими же разрушительными, каковыми они оказались в иных субъектах и в целом в Российской Федерации.

При сохранении общего стратегического курса на рыночные реформы, Башкирия проводила их по-своему. Во главе угла башкирской программы реформ была поставлена максимальная плавность перехода к рынку, акцент был сделан на социальную защиту неоперных, низкооплачиваемых рабочих и служащих.

Руководство республики отказалось от массовой срочной приватизации. Здесь она проводилась в плановом порядке с соблюдением законности, правильной оценки стоимости приватизируемого имущества, с сохранением его управляемости для граждан — участников приватизации.

Несмотря на то, что Президент Башкортостана М. Е. Рахимов по образцу и по опыту прежней работы до избрания его президентом, как говорится, был чистым промышленником, будучи выходящим из крестьянской семьи, он глубоко разбирался в сути проводимой реформы в агропромышленном комплексе. Он не пошел, как диктовали «затоки сельского хозяйства» из Москвы на повальное разрушение производств АПК, на безответственное экспериментирование с ним. Пожеланию колхозников, рабочих совхозов, руководителей и специалистов сельского хозяйства в Башкортостане поддержки выносятся различные формы собственности. В Башкортостане, как и во всей России, создан фонд перераспределения земель, фермеры, паделаяются земельными участками, расширяются приусадебные участки сельских жителей, горожанам выделяются садовые и огородные участки. Вместе с тем, в республике сохранили 575 колхозов и совхозов, что составляет 59 процентов прежнего их числа.

На развитие сельского хозяйства Правительство республики выделяет более одной трети своего консолидированного бюджета. Благодаря целенаправленной экономической политике Президента, Кабинета Министров, местных органов государственной власти, а также достигнутой в ходе проведения продуманных экономических реформ, устойчивости экономики, общественного положения, Башкортостану удалось избежать многих негативных последствий необдуманно проводимой реформы в России.

И я думаю, будет справедливо желать, такое положение дел, такой курс реформы подержать и стабилизировать, чтобы добиться полного расцвета республики и всей России в целом.

«Со всей России» от 4 марта).

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация.

Редактор С. К. ГАБИТОВА.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиру, ответсекретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-98.

Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный № 629.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Индекс 50733.

Время подписания в печать — 17.00. Номер подписан — в 21.00. Тираж 3869. Заказ № 30.